



## Protokoll, Regionpolisråd, polisregion Stockholm, 30 maj 2024

---

Datum	Tid	Lokal
2024-05-30	13.30-16.00	Sessionssalen

### Närvarande

Mattias Andersson, regionpolischef  
Erik Widstrand, tf. bitr. regc  
Elvir Kazinc (s)  
Charlotte Andersson (s) *digital medverkan*  
Gunilla Grudevall Steen (l)  
Deshira Flankör (m) *digital medverkan*  
Martin Niglas (sd)  
Anders Lindman (sd)  
Linn Bessner (c) *digital medverkan*  
Eva Von Wowern (kd) *digital medverkan*  
Sverre Dahlstedt Eriksson (mp)

Caroline Melchior EA Sthlm  
Gunnar Edeland, GSD  
Anders Karlsson, SU Sthlm  
Åsa Hansson, Regionala utrednings-  
heten  
Björn Sigerhall, Regionala utrednings-  
heten Gruppen mot demokratihotande  
brottslighet  
Felix Andåker, Po City  
Annika Laestadius, Po City  
Emma Rubinsson, strat. Samordnare  
Annika Schabbauer, mötessekr.  
Emilia Zettergren, reg.kansli

**Föredraganden samt övriga närvarande**  
Theresa Pierrou, HR Sthlm

### 1. Fastställande av dagordning, anmälan av övriga frågor

Regionpolischefen Mattias Andersson, välkomnar ledamöterna till dagens möte och fastställer dagordningen utan tillägg.

### 2. Regionpolischefens information och aktuella och prioriterade frågor i regionen

#### a) Allmän information från regionpolischefen

Mattias Andersson inleder mötet med att informera om Rikspolischefens tre förändringsuppdrag, hur de leds och när de ska redovisas. Stockholm fortsätter med trygghetsmätningarna tillsammans med kommunerna 2024, planer är att Polismyndigheten 2025 ska göra en egen trygghetsmätning. Inriktningen i förändringsuppdragen kommer att leda till mindre styrning och mer stöd och samordning.

Mattias Andersson föreslår att återrapportera löpande gällande de tre förändringsuppdragen till Regionpolisrådet, vilket får bifall från mötesdeltagarna.

**b) Verksamhet**

Erik Widstrand, tf. bitr. regionchef, informerade om läget i regionen och planeringen för sommarens händelser.

Erik Widstrand gör sitt sista möte i regionpolisrådet som tillförordnad biträdande regionpolischef och tackar deltagarna för givande tid. Mattias informerar om rekryteringsprocessen för biträdande regionpolischef samt övriga utlysta tjänster i den strategiska ledningsgruppen. Regionpolisrådet kommer att möta två av de nya cheferna, biträdande regionpolischef och chef för regionkansliet vid nästa sammanträde.

**c) Personal, kompetensförsörjning och ekonomi**

Caroline Melchior, chef ekonomidavdelningen Stockholm, informerar om budgetläget i polisregion Stockholm och det beviljade underskottet. Melchior informerar om att polisregionen har den bästa ekonomiska situationen av regionerna och att de totala kostnaderna minskat p.g.a. bl.a. fakturering till Kriminalvården.

Theresa Pierrou, chef HR Stockholm, informerar om arbetet med Rikspolischefens tredje förändringsuppdrag och ambitionen att ha rätt resurs på rätt plats.

Regionpolisrådet diskuterar.

**3. Information från det nationella insynsrådet**

Utgår på grund av förhinder, inget nationellt insynsråd har varit sedan sist.

**4. Information från Särskilda utredningar, SU**

Anders Karlsson, tillförordnad enhetschef Särskilda utredningars utredningsenhet Stockholm, informerar om ärenden till Särskilda utredningar. Karlsson informerar vidare om hur SU arbetar mot infiltration och korruption.

Mattias Andersson summerar punkten.

**5. Information från gruppen för skiljande- och disciplinärenden, GSD**

Gunnar Edeland, chef för gruppen för skiljande- och disciplinärenden informerar om en ökning på ärenden till GSD och ger återkoppling gällande ett ärende som diskuterades på föregående sammanträde. GSD inväntar en ny riktlinje för deras verksamhet från Rikspolischefen och Edeland informerar om GSDs förebyggande arbete, i form av exempelvis utskick till organisationen på regionpolischefens uppmaning.

**6. Inkomna frågor**

Inga inkomna frågor.

**7. Övriga frågor**

Inga inkomna övriga frågor.

## 8. Tema: Hatbrott och demokratihotande brottslighet

Åsa Hansson, sektionschef på regionala utredningsenhetens utredningssektion och Björn Sigerhall, gruppchef Gruppen mot demokratihotande brottslighet, presenterar Polisens arbete gällande hatbrott och demokratihotande brottslighet. Uppdrag innebär att bedöma förmåga samt mot vem hotet riktas genom att bl.a. utreda motiv bakom brottsligheten, för att fastslå om det är ett hatbrott.

Kontakt med målsägande är mycket viktig och muntlig löpande kommunikation prioriteras. Polisen samarbetar ofta nära med aktörer som till exempel SKR.

Presentationen biläggs till protokollet.

Felix Andåker och Annika Laestadius presenterar Polismyndighetens arbete inför och under EU-valet 2024. Polisen arbetar här med så kallad särskild händelse.

Valet bedöms ske utan större störningar, enbart mindre ordningsstörningar kopplat till röstmottagningslokaler eller där valrörelse bedrivs. Uppdraget innebär att säkerställa trygg valprocess samt att hantera och förebygga hot och brott mot central statsledning, förtroendevalda och andra. Polisen arbetar så mycket som möjligt på lokal nivå men samtidigt är omvärldsbevakning viktig.

Regionpolisrådet diskuterar och Mattias summerar dagordningspunkten.

## 9. Nästkommande sammanträde

Nästa sammanträde sker den 26 september 2024. Regionpolisrådet diskuterar teman inför hösten.

Nästa möte kommer att behandla uppföljning av Regionpolischefens tre förändringsuppdrag, EES-införande, presentera ny regionkanslichef och en ny biträdande chef samt ge en uppföljning på EU-valet.

## 10. Mötet avslutas

Mattias Andersson tackar mötesdeltagarna och avslutar mötet.

Vid protokollet

Annika Schabbauer

Justerat

Mattias Andersson